TunoBble BapHaHTbI 3a;1aHm”4 A MPOBEACHUA INKOJbHOI'O

MYHHIMNIAJBLHOTO0 3TanoB mo Matematuke B 2015/2016 yue6HoM roay



Tunoesble 3a0aHusi WKoJ/IbHO20 3mana Bcepocculickol onumnuadsbl
WKOJIbHUKO8

IIaTeIii Kaace

5.1. Haiigute penienue yucinoBoro pedyca a,bb+b,ab =10, rae au b — paznuunsie uudpsr.

OrtBer. 4,55+5,45=10.

5.2. CoctaBbTe M3 BOCHBMH DPA3JIMYHBIX HEHYIEBBIX IU(p 4 NBY3HAUHBIX YHCIA TAKUX, YTO

CyMMa JIByX U3 HUX PaBHA CyMME€ JIBYX JIPYTHX.

OtBet. Hanmpumep, 91 u 64, 73 u §2

5.3. V Kapncona B mkady croar 5 6aHOK MaaMHOBOTO, 8 0aHOK 3eMJITHMYHOTO, 10 GaHOK
BHIITHEBOTO M 25 0aHOK KIYOHMYHOTO BapeHbs. MoxkeT jau KapicoH checTh BCe BapeHbE, €CIIH

Ka)XJIbIN JICHh OH XOUeT CheAaTh 2 OaHKU BapEHbs, PU ITOM 0053aTEeIIbHO U3 Pa3HBIX SITO1?
OTtBer. He MoXxeT.

Pemenne. Kaxayro 0aHKy KIIYyOHUYHOTO BapeHbsi KapicoH chemaer BMecTe ¢ KakOi-TO W3
5+ 8 + 10 = 23 GaHOK Opyroro BapeHbs. 3HAYUT, OH ChecT He Oojee 23 OGaHOK KIyOHHYHOTO

BapC€Hbs U BCC BAPCHBE CHECTh HE CMOXKCET.

5.4. Ilets cka3ain, 4To y Hero OpaTheB U cecTep MOPOBHY, a Marlia cka3ana, 4To y Hee OpaTheB

B TpH pa3a OoJbiie, ueM cectep. CKoIbKo NeTei B ceMbe, ecniu Maia u Iletst — Opat u cectpa?

OTBeT. 5 nereil — 3 MaIbUYMKa U 2 JEBOYKH.

5.5. B smuke 23 kr rBo3zaeii. Kak ¢ moMoripio yameyHbIx BECOB M OJHOM Tvpu B 1 KT 3a 1Ba

B3BCHIMBAHUA OTMCPUTH 5kr FBOS,Z[CIZ?

Pemenne. IIpu nepBoM B3BEIIMBAaHWM HA OJHY M3 YallleK BECOB KJIAJEM I'MPIO U BCE T'BO3JU
packiabIBaeM Mo YallkaM TakK, 4ToObl ycTaHOBWIOCH paBHOBecue. [lomyunm 12 u 11 kr reo3zei.

Kyuky c 12 xr otknaaeiBaeM. [Ipu Bropom B3BemmBanuu 6epem 11 kr reo3zeit. Ha ogny u3 yamek



BCCOB KJIaJ€M THPHO MW BCC TBO3JU paCKIaJblBaCM II0 YalllKaM Tak, YTOOBI YCTaHOBHUJIOCH

paBHoBecHe. [lomyunm 6 u 5 Kr rBo3aei.

lecToii Ki1acc

6.1. PaccraBpTe ck0OKH B BbIpaxkeHHH 7 — 6 — 5 — 4 — 3— 2 — 1 = 0 TaK, 4T00BI MOJYyIHIIOCH

BEpHOE PaBEHCTBO.

OtBet. Hammpumep, ckoOku MOKHO pacctaBuTh Tak: (7 —6) — (5-4)—-(3-2-1) =0.

6.2. 3anmmmmmre yucna 1, 2, 3, 4, 6, 8, 9 B cTpOKy Tak, 4TOOBI U3 JIFOOBIX JIBYX COCETHUX YUCEIT

OJTHO JISTHJIOCH OBl Ha JAPYyTOE.

OtBet. Hanmpumep: 9, 3, 6, 2,4, 8, 1.

6.3. JlaHbl Tpu cocynaa: mepBbId eMKOCThIO 3 11, BTopoid — 5 11, Tpetuit — 20 1. [lepBrie nBa
cocyna nycteie. Tperuii 3anonHeH Boaol. Kak ¢ moMOIIbI0 HECKOJIBKUX MEPEIMBAHUN HAJIUTh BO
BTOpOoii cocyn poBHO 4 1 Boawl? (Ilpm mepenuBaHusAX paspemniacTcsi HAIMBATh B COCYNl POBHO
CTOJIBKO BO/Ibl, CKOJIbKO B HEM MTOMEIAETCs, JIMOO BHUIMBATH BCIO BOJY U3 OJTHOTO COCY/a B APYIrOi,

€CJIM OHA B HCTO BCA HOMeH_[aeTCH.)

OtBer. Hampumep, BO3MOXXHBI TakHe TOCIeIOBaTeIbHOCTH mnepenuBanuii: {0, 0, 20} —
— {0, 5 15} — {3, 2, 15} — {0, 2, 18 — {2, 0, 18} — {2, 5, 13} — {3, 4, 13} nmbo
{0,0,20} - {3,0, 17} — {0, 3,17} - {3, 3, 14} - {1,5, 14} - {1,0, 19} - {0, 1, 19} —
— {3, 1,16} — {0, 4, 16}.

6.4. 13 xneryaroro kBajgpata 5x5 BbIpe3anu LeHTpalbHbIA KBaapaTuk 1x1. Paspexbre
ocraBlytocst purypy Ha 6 paBHBIX KieTdaThix ¢uryp. IlpuBenure kakoi-HHOYAb OAMH HpUMEp

paspe3aHusi.

Pemienne. J[Ba BO3MOXHBIX NpuMepa mnpuBeaeHbl Ha puc. 1. CymecTBylOT MU JApyrue

IIPpUMCPHI.
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Puc. 1

6.5. YV BecoB cIBHHYTa CTpeENKa, TO €CTh OHM BCErJa MOKa3bIBAIOT Ha (PMKCHPOBAHHOE YHCIIO
rpaMMoB OoJibllie (WM MEHBIIIE) YeM HCTUHHBIM Bec. Korpa Ha BEChI TOJIOKWIM JBIHIO, BECHI
nokazanu 3 kr. Korna Ha Beckl mostoxuinu apOy3, Becsl okazanu 5 kr. Korga B3Becunu u ap0y3, u

JIBIHIO, BECHI TOKa3aau 7 Kr. CKOJIBKO KI' TOKaXyT BECHI, €CJIM HA HUX MOCTaBUTh TUPIO B 2 KI'?
OTtBer. 3 K.

Pemenne. Ha cymmy 3 + 5 = 8 Kr CABHUI CTPEJIKM BIIUSIET ABAXbI, @ HA BEC 7 KI' — TOJBKO
oauH pa3. [Toatomy caBur ctpenku paBeH 8 — 7 = 1 kr. CinenoBarenbHO, PAaBWIbHBIN BeC Ha 1 Kr
MEHbIIIE, YeM MOKa3bIBAIOT BEChl. 3HAUUT, €CJIM HA BECHI MIOCTABUTh TUPIO B 2 KT, TO OHU MOKAXYT 3

KT.

CenpbMoii KJIace

7.1. B nenane nexut 10 pyudek. M3BecTtHO, 4TO 1O KpaiiHell mMepe oqHA U3 pydeK KpacHas.
Taxke U3BECTHO, YTO €CIIM U3 MEHaja B3ATh JII0ObIe IBE PYYKH, TO CPEAU HUX 00s3aTelbHO Oyaer

cuHssi. CKOJBKO KPAaCHBIX pydeK MOXeET ObITh B neHasie? OObSICHUTE CBOM OTBET.
OtBer. 1.

Pemenne. Tak kak cpenu MOOBIX IBYX py4YEK €CTh CHHSIS, TO JBYX KPACHBIX PyYeK B IEeHale
ObITh HE MOXeT. A oJlHa KpacHas pydka B meHajie ecThb. [loaTomy B meHane nexut 1 kpacHas u 9

CHHUX pYyYeK.

7.2. Haiigute gecsaThb HaTYpaJIbHBIX YHUCCJI, CYMMa U MMPONU3BCACHUC KOTOPBIX PABHBI 20.



Omeer.1,1,1,1,1,1,1,1, 2, 10.

7.3. Pazpexxpre kBampar 3x3 Ha JaBe 4acTH U KBajpaT 4x4 Ha JBE YacTH TaK, 4yTOOBI W3

IMOJIYYCHHBIX YCTBIPEX KYCKOB MOYKHO OBLIO CJIOXKHTH KBaapar.

Pemenne. /[Ba BO3MOXHBIX BapHaHTa MOKa3aHbI HA pUC. 2.

Puc. 2

7.4. Tpu yaenuka A, B u C yaactBoBanu B 6ere Ha 100 M. Korma A npubexan Ha ¢unum, B
Obl1 mo3anu Hero Ha 10 M, Ttakxke, korma B dunumuposan, C Obur mo3amu Hero Ha 10 m. Ha

CKOJIbKO MeTpoB Ha ¢uHutie A onepeamt C?
OtBet. Ha 19 metpos.

Pemenue. Cxopocts B cocraBnser 0.9 ot ckopoctu A, a ckopocts C cocraBnser 0.9 ot

ckopoctu B, T.e. 0.81 ot ckopocTH A.

7.5. 13 mpou3sBeneHUs BceX HaTypasbHbIX yrced oT 99 no 3388 BKIIOUUTENBHO BBIUEPKHYIN
Bce umcna, Aensmuecs Ha 5. Kakoil nugpoil Oyner okaHUMBATHCS MPOU3BEIEHHE OCTaBIINMXCS

qucen?
OrtBer. 6.

Pemenne. 3amernm CHadajla, 4TO Ha NOCJIICIHIOIO I_II/I(I)py IMMPOU3BCACHUA BJIMAIOT TOJIBKO
OCIICAHUC I_[I/I(I)pBI COMHOKHUTENEH. HOBTOMy Hall€¢ IMPOU3BCACHUC HUMCCT Ty KC IOCIICAHIOIO

uudpy, uro u npoussenenue 9-1.2-3-4-6-7-8-9-1-2-3-...-5:6:-7-8. PaccmoTpum npousBesieHrE
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9.-1.2-3-4-6-7-8. OHO OkaHuMBaeTcs Ha 6, T.C. HaIIe NMPOU3BEICHHE OKAHYMBACTCS Ha Ty K
uudpy, 9yTo U npousBeaeHue 6-6-6-...-6. Ho u3 Toro, uro 6-6 oxaHuMBaeTcs Ha 6, CIEAYET, YTO

Halc Mporu3BCACHUC OKAHUYMBACTCA HA 6.

BocbMoii kiace

8.1. Ilerst cumTaer Mayiblbl HA JIEBOM pyKe OT OOJIBIIIOTrO MaJyiblla 10 MH3HWHIIA U OOpaTHO OT
MU3UHIA 70 00sbioro. Kaxkapiit cinenyromnuii cdyeT npuxoauTcs Ha Apyro nanen. Ha xakoii manert
npuzercs yucio 2015? (Cuer: 1 — Oonbiiol, 2 — yka3aTenbHbIl, 3 — cpeauuii, 4 — 6e3bIMSIHHBIHN, 5

— MU3HHEI, 6 — OE3BIMSIHHBIN, 7 — CPEAHUM U T. 11.)?
Otser. Cpegnuil.

Pemenune. Ha Gonpmnoit maner; mpuxomaurcst cuet 1, 9, 17, 25, ..., 2009 tak kax 2009 =

8.251+1.

8.2. lokaxmwure, uto eciim a+2b=3cu b+2c=3a, To c+2a=3D.

Pemenue. CrokwB J1Ba JaHHBIX paBeHCTBa, moiyuuM a-+3b+2c=3c+3a, OoTKyaa

c+2a=3n.

3ameuanue. Pemas CUCTEMY METOJAOM IIOJCTAHOBKH IIOJYYHUM: a = b= C, OTKyJa TakKXe

CJICAYCT JOKa3bIBACMOC PABCHCTBO.

8.3. Haiinute xakoe-HMOyIp HaTypajJbHOE YHCIO, MpPOU3BeACHHE IMPp KOoToporo Ha 60

00JIbIIIE CYMMBI €T0 IUP.

Otser. Hanpumep: 99111..

8.4. Brions 3a60pa pacTyT 8 KycTOB MaJIMHBL. YUCIO SroJ1 HA COCETHUX KyCTaxX OTINYAeTCs Ha

1. Moser 11 Ha BCeX KycTax BMecTe ObITh 225 aroa?
OtBet. He MoxerT.

Pemienne. Yucno srog Ha JABYX COCCIHHUX KYCTaX OTJIMYACTCA Ha 1, MMO3TOMY Ha ABYX

COCCAHUX KYCTaxX BMECTC HCUCTHOC YHCJIO SATOM. Torma KOIMYECTBO Ao Ha BOCBMH KyCTax paBHO



CYMMC YC€TBIPCX HCUYCTHBIX YUCCII, T. €. YUCITY YCTHOMY. 3Ha‘-II/IT, Ha BCCX KYCTaxX BMCCTC HC MOKCT

OBITB 225 Arop.

8.5. V 3Be3mp1 ACEBD (cm. puc. 3) paBHbI yriisl ripu BepiHax A u B, yris! npu Bepumnax Eu C, a

Taroke paBHbI JyHBI 0Tpe3koB AC u BE. Jlokaxute, uto AD = BD.

B

Puc. 3.

Pemenune. Tpeyronsnuku ACG u BEF paBabI (10 cTOpoHE W IBYM yriiam, IIPHJICKAITUM K
Heil) (cm. puc. 4). CnenoBarensHo, LAGC = ZBFE u AG = BF. Ilo TeopeMe 0 CMEXHBIX yriax
£ZFGD = LGFD . Tloatomy tpeyronbuuk GFD paBuHoOeapenusiii (GD = FD). CnenosarensHo,
AG + GD =BF + FD, 1. e. AD = BD.

Puc. 4.



JeBATHIN Ki1ace

9.1. Haiigute cymMMy J[ABYX pa3lIM4HBIX 4uced au b, YIOBIETBOPSIONMX PaBEHCTBY

a’+b=b’+a.
OtBer. a+b=1.

Pemenne. Penienue: ypaBHeHHEe MOXHO IpeoOpaszoBath Kk Buay (a—b)(a+b-1)=0. A tax

kak a=b, 0 a+b—-1=0, otkyma a+b=1.

9.2. Tloe3n, MBUTASCH C MMOCTOSIHHOM CKOPOCTHIO, K 17% npoexai B 1,25 pa3a O6osblIuil MyTh,

gem k 162, Korma moesq Beiexan?

Ortser. B 12%.

Pemenue. 3a 1 yac or 162 bi (o) 17% noe3a npoexan 0,25 myTu ¢ MOMEHTa BbIE3/Ia J10 16%.

3HaunT, OH exai 4 yaca M BeleXal B 12%,

9.3. Kakylo HauMEeHbIIYI0 CyMMY MOTYT UMETh TPH IMOCJIEOBATEIbHBIX HATYPAIbHBIX YUCIA,

€CJIM 3Ta CyMMa OKaHuuBaeTcs Ha 12347

OtBer. 21234.

Pemenue. I1ycts N — cpennee u3 qanubix yncen. Toraa ux cymma S=(N—1)+n+(n+1)=3n

nemutesd Ha 3. To ectb uncno S=4a,..8,1234 nenutca Ha 3. HauMeHbIIMM NOIXOAAIIMM YUCIOM

Oyner 21234.

9.4. B tpeyronburke ABC ouccektpuca AE paBua otpesky EC. Haitnute yron ABC, eciiu AC =
2AB.

OtBer. £ ABC = 90°.

Pemenue. [Tycts Touka D — cepeauna croponst AC (cM. puc. 5). Torma AD = AC/2 = A4B.
3uaunt, Tpeyronsauku ABE u ADE pasubl (ctopona AE — o6mmas, £ BAE = £ CAE). Torna £ ABC
= ZADE = 90°, tak kak ED — menuana paBHOOGenpenHoro tpeyronbanka AEC (4E=EC - mo

yCJ'IOBI/IIO) ", 3HA4YUT, €T0 BBICOTA.
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Puc. 5

9.5. Jlan rpaduk Gpyskumn Yy = X° + ax+a (cm. puc. 6). Haiimute a.

y A

Puc. 6

OrtBer. 4.

Pemenue. I'padux kacaerca ocu OX, MOSTOMY AMCKPUMHUHAHT TpEeXWIEHAa paBEH HYIIIO:

D=a’-4a=0. Orcioga a=0 wm a=4. Ho u3 rpaduxa cienyer, uro a= 0. (Hapucosan rpadux

TpexwieHa Y= X’ +4X+4=(X+2)?).

JlecAaTnIil KiIacc

10.1. Haiigure kakoe-HHOYAb HaTypalbHOE YHCIO, Mpou3BeAeHue 1udp kotoporo Ha 100

MEHBIIIE CYMMBI €ro 1udp.

OrtBer. Hammpumep: 11...10 (cTo eaunun).



10.2. Ecnan Kaxaplii MalbYMK KYIHUT MHPOXKOK, a KaXIas JeBOYKa — OyJIO04yKy, TO OHHU
MOTPATAT BMECTE€ HA OJUH pyOJIb MEHBIIE, YeM, €CIM Obl KaKIbld MAJIbYMK Kymui1 OyJaouky, a
Ka)/1ast IeBOYKa — IMUPOKOK. VI3BECTHO, YTO MHUPOKOK U OYJIOUKA CTOAT IIETI0€ YHUCIIO pyOIiel, u 9To

MaJIbYMKOB 00JIblIIe, YeM AeBoYeK. Ha ckoabKO uenoBek ux 0oJbiie?
OTteert. Ha 1.

Pemenne. HYCTI) M U N— COOTBETCTBCHHO KOJMNYCCTBO MAJIBYUKOB U JICBOYCK, & X U y—
COOTBETCTBEHHO IIeHa MUpoXkka U Oynouku. Toraga, mo ycimoBuio, MX+nNy+1=my+nx. Orcrona
(X—=Yy)(n—m) =1. Ho npousBeseHre HATYypaJbHOTO YHCIIa Ha IIeJ0e paBHO 1, TOJNBKO eciu 00a

MHOXUTENS paBHbI 1.

10.3. KaKYIO HAaMMCHBIIYIO CYMMY MOI'yT UMCTh JCBATH IMOCJIICAOBATCIIBHBIX HATYpPaJIbHBIX

qucell, €CIIM 3Ta cyMMa okaHuuBaetcs Ha 10203047
OTtger. 81020304.

Pemenne. Ilyctb N - cpenmHee ©3  JaHHBIX  4uced. Torga HWX  cymma
S=(-4)+(n-3)+(N-2)+...+(N+4) =9n pemurcs Ha 9. To ectp uncio S=a...8,1020304

nenmutcs Ha 9. HanMenbpmum moaxoasamium urciiom oyaer 8 1020304.

10.4. Tlets cocTaBisieT «Tabauiy yMHOKeHHs». CiieBa OT TaOIUIIbI OH HANMcal HATypalbHbIC
yucaa ot 10 mo 75 BKIOYMTENBHO, CBEpXY — OoT 11 1m0 48 BkimtouutenbHO. [locne yero 3anucan B
TabJIMIly COOTBETCTBYIOIIME Mpou3BeaAeHUs nap uucen. CKOJIbKO U3 BBIMHCAHHBIX MPOU3BEICHUIM

SBJISAIOTCS YETHBIMU YUCIIAMU?
OtBer. 1881.

Pemenne. 3aMeTUM, 4YTO TPOM3BEICHUE JIBYX YHCeNl OyleT HEYETHBIM, eciou 00a
COMHOJKHMTENII HEYETHBI, W YETHBHIM B OCTAIbHBIX Clydasx. Bcero B Tabiuile 3ammcaHo
(75-10+1)- (48-11+1) = 2508 mpousBeaeHuit. 3ameTM, 4To cpeau uucen ot 10 o 75 6yaer 33
HEYETHBIX YUCiIa, a cpean uncen ot 11 mo 48 — 19 HeverHsix uncen. [lostomy B Tabmmie Oymer

33-19= 627 neuetHbix npousseneHuid. Ocranbubie 2508— 627 =1881 OyayT YeTHBIMH.
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10.5. Touka D — cepemuna croponst AC Tpeyrompanka ABC, DE u DF — Ouccektpuchl
tpeyronparkoB ADB u CDB. [lokaxure, uto EF ~ AC.

Pemenue. ITo CBOMCTBY OUCCEKTPUCHI TpEeyrojbHUKa

BE:EA=BD:DA=BD:DC=BF : FC. Orcrona caenyer, uto EF ~ AC.

OnuHHAAIATBIA KJace

11.1. TlpuaymaiiTe KBaJpaTHBIA TPEXWIEH, KOTOPbIH MMEET OTPHULATEIbHBIA KOIPPUIIMEHT,

HO TIpH Beex X 6oJibIne Tpexuaena X° +1.

Oteet. Hanpumep, (X° +1)+ (X* —X+1) = 2x* — X+ 2.

11.2. Tlo kpyroBoi Jjgopore BeJOApOMa €IyT JBa BEJOCHIICTUCTAa C HEU3MEHHBIMH
ckopoctsimu. Korga oHu eayT B MPOTHUBOTIONIOKEHHBIX HAIMIPABIEHUAX, TO BCTpedaroTes Kaxapie 10
CEeKYyHJI, KOrJa K€ OHM €IyT B OJIHOM HaIlpaBJIEHUH, TO OJWH HACTUTAET JApyroro kaxuaeie 170

cekyHl1. KakoBa CKOpOCTh Ka)XJI0TO BEJIOCUNIEANCTA, €CIU JUIMHA KpyroBoit foporu 170 metpoB?
OtBer. 9 M/C u 8 m/C.

Pemenue. IlycTh CKOpPOCTH BeNOCHIEOUCTOB paBHbl X M/C u Yy m/C (X>Yy). Toraa

10(x+y) =170 u 170(x—Yy) =170. Otctoaa HaxoauM X =9 m/Cu y = 8 m/C.

11.3. Haiinure KOJIMYECTBO YETHIPEX3HAYHBIX YHUCEN, Y KOTOPBIX TpeThsl Iu(ppa MEHbIle

yeTBepToii Ha 1.
Orser. 810.

Pemenne. Yucno omHo3HauHO ompenensercs mnepBoid (ot 1 go 9), Bropoit (ot 0 10 9) u

tpetbeii (o1 0 o 8) uudpamu. Beero momydaercs 9-10-9=810 BapuaHTOB.

11.4. B tpeyronbhoii nmupamuae SABC nposenu Ouccekrpucsl SM (B rpann SAB) u SN (B
rpaau SAC). Okazanoch, yto MN||BC. [lokaxwure, 4yTo y mHpaMuibl €cTh JBa pedpa OIMHAKOBOM

IUTAHBI.
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Pemienune. 13 toro, uro MN|[BC cnenyer, uto BM:AM=CN:AN. Ilo cBoiicTBy OuccekTpuc
BSAS=-BM:AM u CSAS=CN:AN. Otcronga BSAS-CSAS 3nauut, BS=CS urto u TpeboBanocs.

11.5. Ha crone 6emnoii ctopoHoit kBepxy Jexanu 100 xaprouek, y KaKIoH U3 KOTOPBIX OJTHA
cTopoHa Oenasi, a apyras uepHas. Mumia niepeBepuyn 50 kaprouek, 3ateM Baus nepeepryn 60
KapTouek, a mocye storo Ilers — 70 kaprouek. Okazanock, uro B pesynbrare Bce 100 kapTouek

JIeXaT YepHOUl cTopoHOM BBEpX. CKOJIBKO KapTOUYEK ObLIO NEPEBEPHYTO TPUXKIbI?
Ortger. 40.

Pemenne. Tak Kak Bce KapTOYKM B WTOTE OKA3aJUCh MEPEBEPHYTHI, TO KAXKIYI0 M3 HUX
nepeBopaunBayin 6o 1 pas, ;mbo 3 paza. Beero Obuto cnenano 180 mepeBopaumBanuii: 100 u3
HUX TOTPeOOBaIOCh, YTOOBI MEPEBEPHYTH KaXKIyI0 KapTouky 1 pa3; octanbHble 80 — 4TOOBI Kakue-

TO KapTOUYKHU MEPEBEPHYTH €I1Ie MO 2 pa3a. 3HAYUT, 10 3 pa3a nepeBepHyau 40 KapToyeK.
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Tunoeblie 3a0aHusi MyHuyunasabHO20 amana Bcepocculickol
osluMnuaobl WKOJIbHUKOS

YcioBusa 3a1a4

6 Kkiacce

6.1. Ha ymctke Hammcano ciioBo KOPOBKA. Paspemaercss B3aTh JIIOOBIC JIBE COCEIHUE
OYKBBI, TIOMEHSTh UX MECTaMH U OJHY M3 ITHX JBYX OYKB 3aMEHHUTH Ha Jo0yio npyryro. Kak 3a

IATh Takux onepauuii npespatuth ciioBo KOPOBKA B cnoBo BAPAFAH?

6.2. Tlers u Kons copeBHyroTcs B Oere. B cepenmvHe MUCTaHIIMM HAXOJIWIach coOaka,
KOTOpasi B MOMEHT HMX cTapTa moOexana uM HaBcTpedy. JloOGexaB mo Iletw, oHa MTrHOBEHHO
pa3BepHynach u mooexana 3a Koseit, moraas ero Ha camom ¢unuire. M3BectHo, 4to cobaka Oeraer
B TI0JITOpa pasza ObicTpee oaHoro U3 pedsar. Koro mmenno? (Cxopoct 000MX MATBYMKOB U COOAKH

OBLITM TIOCTOSTHHBI. )

6.3. Bokpyr kpyriioro croja CHIAT OAWHHAANATH YEJTOBEK — Kbl OO Phimaps, mmbo
Jlxeu. Peitaps Bcerna roBoput npasnay, a Jixken Bcerga mxer. Kaxnoro u3 Hux cnpocuwin: «Kto

CUIMT crpaBa OT Te0A?». Morim 1 Bce OAMHHAANATH OTBETUTDH «JDKem»?

6.4. Ha xakoe HauMeHbIlIee KOJIMYECTBO (PUTYPOK MOKHO MOJHOCTBIO pa3pe3aTh KBapaT

7x7, ecnu GUIypKH — TPEXKIETOYHBIE YTrOJKU U TSATUKIETOYHbIE (DUTYPKH ?

Ourypku MoXHO IOBOPAUMBATh U NEPEBOPAYUBATH.

6.5. JlecsaTu ManburMKaM pa3faiy Mo JIB€ KAPTOUKH C YUCIAMU: OJHOMY — € yuciaamu 1 u 2,
apyromy — 3 u 4, Tpetbemy — S U 0, ..., nocnenneMy — 19 u 20. Manpuuku BCTaau B IPOU3BOJIBHOM
HOPsIKE B KPYI, U HUX HMPOHYMEPOBAIM IO 4yacoBoM crpeske. Ilocime atoro mepBelii U BTOPOH
IIOMEHSIMCh KAPTOYKaMH, 3aT€M BTOPON U TPETHUH, TPETUN U YETBEPTHIH, ..., NECATHIA U NEPBBIA.
IIpu oOmeHe KakIblii OT/AaBal APYroMy KapTOUKY C MEHBIIMM U3 JIBYX UYHUCEN, KOTOpbIE Y HEro
Obutn. B KOHIIE 0Ka3anock, 4TO y NEPBOro MajbulKa CyMMa 4YHcel Ha KapToukax paBHa 12. Kakue

KapTO4YKH Yy HCT'O MOTJIN ObITH BHAYaje? Haiigute Bce BAapHUaHTHI.
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7 KJ1acc

7.1. Bacs npuien Ha Mo4dTy OTIPaBUTh JIBa MHUCbMA (KaXKJO€ NMHUCbMO BECHUT ILIEJIOE€ YUCIIO
rpamMMoB, HO Bacs He 3HaeT ux Bec). OKka3anock, YTO CTOMMOCTH OTIIPABKH MUChMA OTIPEENISICTCS
crenytommM obpazom. OtmpaBka nmucekMma ¢ BecoMm He Oosee 10 rpamm crout 15 py6. OtmpaBka
nuckMa ¢ Becom Ooisee 10 rpamm crout 15 py0., u gomoyiHUTENBHO Oepercs 1 pyO. 3a KaKIIbIi
rpaMM Beca cBepx 10. Bacs npennosxui cpasy nojioKUTh 1Ba MUChbMa Ha BEChI U 3amiatuth 30 pyo.
u 106aBuTH 10 1 py0. 3a Kaxpli rpamMm cBepx 20. BepHo 1, uTo npu TakoM criocoOe OH Bceraa

3aIlJIaTUT CTOJIBKO K€ JICHET, KaK €CJIIN ObI OH OILJTAYMBAJI OTHpaBKy NHUCEM I10 OTIIGJ'ILHOCTI/I?

7.2. TleTst HapHrCOBaJl Ha MJIIOCKOCTH HECKOJIBKO (OO0JIBIIE OTHOW) TPSMBIX, KOTOPBIE pa30OmiIn
IJIOCKOCTh Ha HECKOJIbKO YacTel. [IoToM oH 106aBui elie oJHy NpsAMYI0, U KOJIMYECTBO YacTel, Ha
KOTOpbIE pa3pe3aHa IIOCKOCTh, YBEIMYMIOCH Ha 2; TOTOM, MOCJIE MPOBEIEHUS €lle OJTHOM mpsiIMOit
— em€ Ha 3, HAKOHEII, TIOCJIe MPOBEICHUS €Ille OJHOM MpAMOil — yBennumioch emle Ha 4. Kak Ilets
MOT BBINOJIHUTH Takoe 3aaanue? (IIpuBeaute pHUCYHOK, 3aHYMEpOBaB MpSIMbIE MO MOPAIKY HUX

MTOCTPOCHHUS).

7.3. Tlers u Konst copeBHytoTcss B Oere. B cepeawHe AucTaHIIMKM Haxoaujach coOaka,
KOTOpas B MOMEHT HMX cTapTa nobexana uMm HaBcTpeuy. JlobexaB no Iletn, oHa MrHOBEHHO
pasBepHynach u mobOexana 3a Koneit, nqornaB ero Ha camom ¢uHume. Halimute oTHOIICHHE
CKOPOCTEH MaJlbYMKOB, €CJIM U3BECTHO, YTO coOaka OeraeT B IOJITOpa pa3a ObICTpee OJJHOTO U3 HUX.

(CkopocTtu 000uX MaJIbYUKOB U COOAKH OBLITM TTOCTOSIHHBI ).

7.4. Yucna ot 1 10 2n (n>1) pa30buiu Ha JBE TPYMIbI MO N YKCEN, U YUCIa B IPYIIax

MEePEMHOXMIU. MOXKET JIh pa3HOCTh ATUX MPOU3BEACHUN PABHATHCS unucity 5555557

7.5. Bokpyr kpyrioro crtoia cuait 39 yenoBek — Kaxablii aubo Peinaps, nmubo Jhxer.
Priaps Bceraa roBopur mnpasny, a Jhker Bcerna joker. Kaxkmoro u3 Hux crnpocwin: «KTo cuaut

cipaa oT Te0s1?». Moro iu 6Tk IoNTydeHo 37 oTBeToB «Jxkey u 2 otBeTa «Phiiapp»?

8 kaace

8.1. Touka A(1;2) pacnonokeHa HuKe MpsaMbIx Y =ax+b u y=cx+d. A kak Touka A
MOYeET OBITh PacroyioXkeHa 1Mo oTHomieHuio K mpsmoit Y =0,5(a+c)x+0,5(b+d) (Bbime, Hike

WX Ha MPsIMOit)?
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8.2. Ilers xoueT moa00paTh pa3IMYHBIC MPOCTHIE Yncia @& U b Tak, 4YTOOBI Ui JII0OOOTO

IPOCTOTO P 3HAUCHHE BhIpakeHHs ap+ b Obuto cocTaBHBIM uncioM. CMOXKET JIM OH 3TO ClienaTh?

8.3. Jlokaxkure, 4To JJis JI0OOTO HaTypaibHOTrO umcina N, okaHumBaromerocs Ha 12345,

MOYKHO HalTH TP TaKMX HaTypaJlbHBIX yncia a, b u ¢, yro N =a+b-+c+abc.

8.4. Oxkpyxnocts ¢ nenrpom O Brnmucana B yron BAC. KacarempHasi K OKpYXHOCTH,

napawiensHas AO, nepecekaet iyd AB B Touke N . Joxaxute, uto AN = AO.

8.5. Ha crone nexar 10 kaprouek ¢ yucnamu oT 10 1o 19 (omna xaprouka ¢ ymciom 10,
onHa — ¢ yucaoM 11, ..., oqHa — ¢ uucinom 19). Ilerst u Bacs urpator B cienyrouryto urpy. [lepeim
xomut Ilers. OHu mo ouepenu OepyT €O cTojia MO OJHOW KapTOdke (MIPOKM BHUJAAT 4YMCIa Ha
kapToukax). Ilocme Toro, kak OHM 3a0epyT €O CTOJla BCE KAapTOUYKH, KaXKIblH M3 HIPOKOB
MEPEMHOXKAET MATh YHCET HAa CBOUX KAPTOUKAaX, MOCJIE YEero U3 OOJIBIIEro pe3yibTaTa BHIUUTAETCS
MeHbInK. Eciii nojiydeHHOEe YuCI0 OKaHuuBaeTcsa Ha 2, 3, 4, 5 wiu 6, To BeIMTphIBaeT Bacs, nnaue
BbiurpeIBaet Ilets. KTo u3 UTpokoB MMeEET BBIMTPHIIIHYIO CTPATETHI0 — TO €CTh TaKyl0 CTPaTeruio,

KOTOpasi MO3BOJIIET EMY BBIUTPaTh, KaK Obl HU Ur'pajl COMEPHUK?

9 kjaacce

9.1. Yucna X,Y,Z ynoierBopsioT paBenctBam X(X+1) = y(y+1)=2z(z+1). dokaxwure,
uro (X—Y)(y—2)(z—x)=0.

9.2. B oxHOM U3 KIETOK Tabmuupl 6x6 3amucano unciao 2014, a B ocTaIbHBIX 35 KiIeTKax
3amucaHbl IBOMKHU. Paspermiaercst mpojenarh CIeayoN[ylo OTEpali0 — BbIOPATh JIO0YI0 CTPOKY
WM 1000# cTos0el U MpuOaBUTh K YKCIaM, 3allMCaHHBIM B BEIOPAHHOHN CTpOKe (MJIK CTOJIOIE) IO

equHuIEe. MoXHO U IIpH IIOMOIIIU TaAKHX onepaunﬁ CACJIaTh BCC 4HnCiia B Ta6J'II/II_Ie paBHBIMI/I?

9.3. Ha neBoii monoBuMHE OOCKM HamucaHbl 11 HaTypanpHBIX 4YMCed, a Ha MPaBOH —
HauOOJIBIINE OOIIHE IETUTENIN KaKJIO0W Maphl YMCEN JIEBOW MOJIOBHHBI JOCKU. Kakoe Hanbobiee
KOJIMYECTBO PA3TUYHBIX YHCEN MOTJIO ObITh HAMTMCAHO Ha JIEBOM MOJIOBUHE JOCKHU, €CITU M3BECTHO,
9TO I000€ YHUCIIO, HAMMCAHHOE Ha OJHOW TMOJIOBUHE JOCKH, BCTpEYAeTCs U Ha Jpyrou ee

noJioBuHe?

9.4. Ha runoreny3ze AB mnpsmoyronsHoro tpeyronsHuka ABC B3sita Touka D. Otpesku
DE u DF sBmstores Ouccekrpucamu tpeyronbHukoB ADC u BDC. Oxkasanock, yto CD = EF .

Hokaxwure, uto Touka D — cepenuna runotenysst AB .
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9.5. Bacs 3anmceiBaeT B Kaxayro kieTky tadmumbl 30x 30 mo oxHomy umcny oT 1 go 900
TaK, 4TO KaXJI0€ YUCIO BCTpeUaeTcst poBHO oauH pas. [locne storo Ilers otmeuaer Tpu cronbdia, a
3ateM Bacs, yBumeB cronOupbl, orMmeueHHble llereil, cam oTmedaer aBe CTpoku. B KoHIe
BBIYUCIISIETCS. CyMMa IIECTH YHUCEJ, CTOSIIMUX Ha MEePEeCeYeHUH OTMEUYCHHBIX CTPOK U CTOJIOIIOB.
Mosxer nu Bacs nobutbest Toro, uroos! 3ta cymma passsuiack 30007 (Bacs cam BeIOupaer, kak

paccTaBisATh yucia B TabIuUIIE.)

10 xiaacc

10.1. Haiinute HawWMeHbIIEe HATYpAIbHOE YHWCIIO, MPOM3BEACHHE IH(PP KOTOPOTO PaBHO

10000. OO0BsICHUTE CBOM OTBET.

10.2. Tlers xovet mooOpaTh pa3IMdYHBIC MPOCTHIC Ynciaa a, b, ¢ u d Tak, 4ToOBI IS
JF00OTO MPOCTOTO P 3HAYEHHE BHIpaKeHUs ap° +bp’ +cp+d 6bUI0 cocTaBHEIM yncioM. CMOXeET

JIM OH DTO CHIeNaTh?

10.3. YuuTens Hamucana Ha JOCKE TPU Pa3HBIX IMOJOXKHUTENbHBIX uncia. [lers 3amucan B
CBOIO TETpaJb TPH YHCIAa — WX TMOMAapHbIe CyMMBI, a KoJis B CBOIO TeTpajap 3amucai TPHU YUCIA,
0oOpaTHBIX K YHCJIaM, HAIMCAaHHBIM Ha JOCKe. MOTJIM JIM 4YWCIia, 3alHiCaHHbIe B TETpausiX peosrT,

COBIIACTh?

10.4. /IBe OKpY)KHOCTH paBHBIX paJWycoOB mepecekatorcs B Toukax B m C. Ha mepsoit
OKpYXXKHOCTH BbIOpaHa Touka A. Jlya AB mepecekaer BTOpPYIO OKpy:kHOCTh B Touke D (D = B).

Ha nyse DC BwiOpana Touka E Tak, uro DC = CE . lokaxwure, uro yron DAE — npsamoii.

10.5. Bacs 3anuceiBaeT B Kaxayro kieTky Tabmuinbl 30x 30 no ogHomy ymciy oT 1 1o 900
TaK, 4TO KaXkJ0€ YKMCIIO BCTpeYaeTcsi POBHO ojauH pa3. ITocie sToro Ilets orMeyaer Tpu cTosiliia, a
3areM Bacs, yBuneB cronOupl, oTMeueHHbIe [leTeld, oTMedaeT Tpu CTpOKH. B KOHIE BBIUMCIISAETCS
CyMMa JICBSITH YHCEI, CTOSIIINX Ha IMEePECEYCHUU OTMEUYCHHBIX CTPOK M CTOJIONOB. MoxeT iu Bacs
JIOOUTKCS TOTO, YTOOBI ATa cymma aenunack Ha 30007 (Bacst cam BeIOMpaeT, Kak paccTaBisATh YHCIa

B Ta0IHIIE.)
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11 kaace

11.1. Jina HATypaJIbHOTO YHUCIIA BBIYMCISIOTCS CYMMBI JIIOOBIX ABYX €ro IUQp, CTOSIIHUX

psinom. Haiinure HanGoJibliiee HATYpaabHOE YKCIIO, Y KOTOPOTO BCE 3TH CYMMBbI Pa3JInYHBL.
11.2. TIpo xBaxgpatueiii TpéxwieH f(X) ussecrno, uro f(0)+ f(1)=0 u f(2)+ f(3)=0.

Haiinure cymmy kopueit ypasaenust f(X) =0.

11.3. Jloxaxxute HEpaBEHCTBO

\4/1007 V/2013
201. -+ 201 >2
1006 2014

11.4. B ocHoBaHMM uyeThIpexyrosibHoM nupamuasl SABCD neXxuT mnapamienorpaMmm

ABCD . Ha pébpax SA, SB, SC u SD BbiOpansl cootBercTBeHHO Touku A, B, C, nu D, Tak,
gro orpesku AC,, BD,, CA u DB, mpoxondr uepes oqHy TOuKy. JlokaxkuTe, 4TO €CIii Touka A —

cepeauHa pedpa SA, o Touku B, C, u D, — cepeaunsl pebep SB, SC u SD.

11.5. TlsaTrecaT!H MabuYuKaM pa3faiy Mo JBe KapTOUYKU C YUCIaMH: OJHOMY ¢ yuciamu 1 u
2, npyroMy — 3 u 4, emie ogHomMy — S u 6, ..., mociennemy — 99 u 100. Kaxxayro MUHYTY MaJIbUUKH
pazOuBaroTCs Ha 25 map, U B KaXIOW Mape KaKIbIH MaJbUUK OTAAET APYrOMY KapTOYKY C
MEHBIUIUM U3 JIByX YHCEJ, KOTOpble Y Hero ectb. M3BecTHO, 4TO mpH MepBoM OOMEHE y KaXKJI0To
Majb4MKa Pa3HOCTb MEXKIY YMCIaMU Ha OTAAHHOM U MOJYYeHHON KapToukax Obuia He Oosbie 50.
Morno 1M CIyduThCcsl Tak, 4YTO 4YE€pe3 HECKOJbKO MUHYT MO KpailHel mepe y 48 MajabuuKOB

OKaXXyTCs TC K€ KapTOYKH, KOTOPBIC Y HUX ObLIH BHavaje?
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Pemnenuns 3agau

6 KJacce

6.1. bynem m3mensaTs ciioBo KOPOBKA Ttak: KOPOBKA — AKPOBKA — BAPOBKA —
BAPOBAH —» BAPBMAH — BAPABAH.

3ameuanue. Bo3MoXXHBI U Ipyrue nocieaoBareabHoCTH onepanuii, HanpuMmep: KOPOBKA
— KOPOBAH — KOPBBAH - KOBABAH — KbPABAH — BAPABAH wunu xe KOPOBKA —
KOYPBKA — KOPABKA — OEPABKA — FAPABKA — BAPABAH.

6.2. Oteer. [leTn.

[lycth ckopocTh cobaku B moiTopa pasza Oombie ckopoctu Komm. 3a Bpems 3abera Koms
npoOexan poBHO oHy aucTtaHIuio. Ecinu Okl cobaka Oerana B moaTopa pasa ObICTpee ero, TO OHa
npobexana Obl MONATOPHI aucTaHiuu (oHa morHana Koo Ha ¢guHume). 910 03Ha4ano Obl, YTO 3a
BpeMsi 3a0era oHa jgoOexana 0 cTapTa U MOTOM MpobOexkana Obl g0 ¢uauma. Ho Torma sto
o3Havaiso Obl, uTo [leTro OHa BCTpETHIIa Ha CTapTe, TO €CTh €r0 CKOPOCTh PaBHSUIACH OBl HYII0. DTO

HCBO3MOXXHO.

3HAaYUT, CKOPOCTh COOAKU B OJITOpa pasza Ooblie ckopoctu [letu.

6.3. OTBer. He morm.

[Ipeamnonoxkum, 4To Bce OAMHHAANATH OTBETHIIN «JDKemy. JKel Mor Tak OTBETUTh TOJBKO B
TOM Cllydae, €clid CIpaBa OT Hero cuauT Peiaps. A Peijapp MOT Tak OTBETHTH TOJBKO B TOM
ciydae, eclid copaBa oT Hero cuauT JDken. 3Hauut, cuasmue 3a ctosoM JDkeus u Peinapu
yepenytorca. Ho oauHHagnaTte — HeuyeTHoe uMcio, mno3tomy JDkeusl u Peillapy HE Moryr

qepeaoBaThCA.

6.4. OtBer. 11 ¢urypox.

Kaxplif yrook cocTouT M3 TpEX KIETOK KBajJpara, MATHKIETOYHas (GUrypka — U3 MATH

KIIETOK, a Kaxkas u3 49 KIeToK OKaKeTcs B 0JHOM u3 Gurypok paspesanus. CienoBaTenbHO o01iee
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KOJIMYeCTBO (pUTypok OyneT HaMMEHBUIMM, €CIH NATHKIETOYHBIX (HUTypoK OyaerT HanOoJbliee
BO3MO’KHOE€ KOJIMYECTBO. TO €CTh HaM HY)KHO, YTOOBI TPEXKIETOUYHBIX (PUTYpOK OBLIIO HAUMEHbILIEE

BO3MOXHO€ KOJIMYCCTBO.

Puc. 1.

KBazpar Henb3s pa3pe3aTh TOJBKO HA MATHKICTOYHbBIC (UTYPKH, TaK Kak 49 He JAeTuTCs Ha
5. Takxe HEBO3MOXKHBI ClTy4au, KOT/a P pa3pe3aHuu OyJIeT pOBHO OJHA TPEXKIETOUHas (GUrypka
w1 OyIyT POBHO JBE TPEXKIETOUYHBIX (PUTYpKH, TaK KaK B IEPBOM Cllydyae Ha MATHKIETOYHbIE
¢burypku ocranercs 49—3 =46 kieTok, a BoO BTopoM — 49— 6 = 43 kieTku; oqHako uncia 46 u 43
He aensatcs Ha 5. Ecau ke OyAayT poBHO Tpu TPEXKIETOUHBIX (GUrypku, To octanercs 49—9=40
KIIETOK, UX KosuuuyecTBO aenutcs Ha 5 (40=5-8). Ocranoch nokasare, 4To TpedyemMoe pa3pe3aHue
Ha 3 TPEXKIETOYHBIX U 8§ MATHKICTOYHBIX QUrypok cymectByer (cM. puc. 1). ITloatomy

HaWMEHbIIIee KOJMYECTBO (GUTYpoK paBHO 3+8=11.

6.5.0rBer. 9 10 i 1 u 2.

Ecnu xaprouka ¢ yuciaoM 1 Haxoawiach BHayajie y MepBOro MajlbyMKa, TO MOCIE KaXJI0ro
oOMeHa OHa MepexoJuiia K CIeIyILleMy, TO €CTb B UTOre JOJDKHA Obljla BEPHYTHCS K IEPBOMY
MajbuMKy. B KOHIIE cymMMa yHuceNl Ha €ro KapTroukax crajga paBHOW 12. 3HauuT, Ha €ro BTOPOM
KapTouke — yucio 11. DTy KapTouKy eMy MOTJIM AaTh NpHU NEpBOM OOMEHE, €clii y ero cocena
Obutn KapTouku ¢ yuciaamu 11 u 12; mpu nocnenHeM oOMeHe TOrAa OH OTAACT KapTOUKy 2 H

MOJIYYHUT 1 B3ameH.

PaccmoTpuM ciydaii, korja napa Kaprouek ¢ uucinamu 1 u 2 6su1a y Kkoro-to apyroro. [pu
MIEPBOM CBOEM OOMEHE ITOT MaJIbUUK OTAaJ] Obl KAPTOUKY € YHUCIOM 1, a MpU BTOPOM — C YUCIIOM 2.
W nanee sTa KapTOuyka C YMCIOM 2 mepeAaBaiach Obl MO Kpyry, AOHAS O MEPBOr0 Malb4MKa.

UYroObl cymMMa 4MCeNl Ha €ro KapToykax craja paBHOH 12, HyXHO, 4ToObl MO0 IMOCE MEPBOro
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oOMeHa K HeMy IpHIIIIa KapTouka ¢ unucioM 10, 1160 3TO YKCI0 y HETO 0CTaBajloCh MOCIE MEPBOTO
obOmeHa. IlepBoe HEBO3MOXKHO, Tak Kak IPH IIEPBOM OOMEHE IepelaeTcsd MEHbIlee, TO €CTh
HEYETHOE YMCJIO0. 3HAYMT, Y HEro ocraBajoch uncio 10, u BHauyane Obuia mnapa xaprodek 9 u 10.

OTmeTHM, YTO ATOT Cllydail Takke BO3MOKEH.
7 KJIacce

7.1. OtBeTt. HesepHo.

[Ipennonoxum, uro y Bacu nBa nucsma. OgHo — Becom 5 1, a BTopoe — BecoM 15 1. Torna
10 IIpaBWJIaM 3a OTIIPaBKY IEPBOTO MHUChMa OH JIOJDKEH 3aIulaTuTh 15 pyo., a 3a OTIpaBKy BTOPOTO
— 15+5=20 py0. To ectb Bcero 35 py0. A eciu MOJOKUTH HA BEChl 00a MUChMa, TO OHH BMECTE
OyayT BecuTh poBHO 20 1. U o «BacuHbIM mpaBmiiaM» 3a UX OTHPABKY HY>KHO ObLIO OBl 3aIjIaTUTh

30 py6.

7.2. Tpr BO3MOXHBIX NpPUMEpa MPHBEACHB Ha puc. 2 (mpsmbie &, b u — B TpeThbem

npuMepe — C OB HApUCOBaHbI, psiMbie 1, 2 1 3 mobarmsuuch [leteii).

al 1 3 a / 5
b b

Puc. 2.

3ameuanue. CylecTBYIOT U IpyTe CocoOBI.

7.3. OTBet. OtHOmIEeHue ckopocTH [letn k ckopoctu Konu pasro 11:15.

ITyctb ckopocTh cobaku B mosiTopa pa3a Ooibine ckopoctu Komu. 3a Bpemst 3abera Komst
mpoOexan poBHO OoJHY AucTaHnuioo. Eciu Ob1 cobaka Oerana B moJiTopa pasza ObICTpee ero, T0 OHa

npobexkana Obl mosiTopsl AucTaHuMU (oHa norHana Koiro Ha ¢uHHme). 9To 03Hadano Obl, 4TO 3a
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Bpemsi 3a0era oHa no0exkana 10 cTapra W MOTOM mpobOexkana Obl no ¢uamma. Ho Torma 3to
o3Havaio Obl, 4to [leTro OHa BCTpeTHiIa Ha CTapTe, TO €CTh €ro CKOPOCTh PaBHsUIACh ObI HYJII0. DTO

HCBO3MOKHO.

3HA4YUT, CKOpPOCTh cO0Oaku B ToJTOpa paza Oosbine ckopoctu Ilern. Torma, ecnm
0003HauuTh JUIMHY aucTaHiuu 3a 10 gacteid, To Berpeya Iletn u cobaku mpowusonmia B 3 9acTsax
IIyTH OT CepearHbl AucTannuu. To ectb 1o ¢unuma Komm cobaka mpobexana 3+3+5=11 gacteii

yTy. 3Ha4uT, ee ckopocTh B 1,1 paza 6ombiie ckopoctu Kouu.

[Tyctb ckopocTh cobaku paBHa X km/4dac. Torma ckopocth Iletm paBHa X/1,5 km/4, a

ckopoctb Komn — X/1,1 xm/u. Tlosromy otHomenue ckopoctu Iletm k ckopoctu Komm ecth

(X1,5):(¥1,1)=11:1,5=11:15.

7.4. OrBer. He moxer.

[Ipenmonoxum, 4To Haiercs Takoe N, YTo yucia oT 1 10 2N MOKHO pa3duTh TpeOyeMbIM
00pa3zoM. PazHOCTh MPOM3BEACHHI MOXKET PaBHATHCS HEYETHOMY YHCITY 555555 ToJIBKO eciu 01HO
MPOM3BEICHUE — HEYETHOE, a Jpyroe — 4yeTHoe. Ho mpomnsBefeHre HaTypalbHBIX YHCENT HEUETHO,
TOJBKO €CJIM BCE COMHOXXHUTEIIM HEUETHBI. A cpeau uucen oT 1 10 2N pOoBHO N HEYETHBIX YHCEIL.
3HauuT, yncaa oT 1 10 2N J0JDKHBI OBITh Pa30MTHI Ha HedeTHbIe uuchia (1, 3, ..., 2n—1) u yeTHbIe
yucna (2, 4, ..., 2n). U npu stom 2:4-...-(2n)-1-3-...-(2n—1) = 555555. 3ametum, uto 2n>12,
Tak kKak 2-4-...-12=46080< 555555, Ho Torna cpeauw 4eTHBIX YKCEN BCTPETATCS yucia 6 u 12.
[ToaToMy pom3BeIeHEe YETHBIX YKCell AenuTcs Ha 9. Cpeu HeYeTHBIX YMCEN BCTPETUTCS YnCio 9.
[TosTOMy mIpoM3BEICHHE HEUYETHBIX YHUCE TAaKXKe ACIUTCA Ha 9. 3HAYUT, pa3HOCTh MPOU3BEICHUI

JOJDKHA AeUThea Ha 9. A yucio 555555 va 9 e nenurcs. [IpotuBopeune.

7.5. OTBet. He moriio.

3ameTuM, 4TO OTBET «JIXkKem» MokeT ObITh MOJy4eH, TOJIBKO eciH crpasa oT Jhkena cuaut
Pemape unu cnpaBa ot Peimaps cugut Jhkern. A otBeT «Philaps» MOXKET ObITh MOTY4YeH, TOJIBKO

€CJIM C1ipaBa OT JDhkena cuaut Jhxen wiun CIipaBa OT PLII_IapH CHUOUT PBILIapB.

PaccmoTpum nByx Peimapeit (unu aByx JIkemoB), CUAAIIUX PSAAOM, U yOAIUM H3-3a CTOJIA
TOTO M3 HUX, KTO CHJIUT clieBa (OH cka3an «Peilapey»). Yaanum aHaIOTHYHBIM 00pa3oM eIie 0JHOTO
YyeloBeKa, ckazaBuiero «Peimaps», u3-3a crona. Bce ocraBuidecs mpo CBOEro cocena crpasa

TroBOpPAT «JIxem». Ho Torga 3a cTojaoM CUIUT 37 YCJIOBCK, U TIpU 3TOM CIipaBa OT Jbkena cugurt
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Peimapey wim cripaBa ot Peimaps cumur Jxen. To ects teneps Jhxkeus! m Peimapu 3a crosom

gyepeaytorcs. Ho 37 — HeueTHOE 4HCII0, ¥ TaKOe Yepel0BaHIE HEBO3MOXKHO.

8 kiacce

8.1. OrBer. Huxe.

Touka A(1;2) pacnojioxkeHa HIKe MpsaMor Y = ax-+b — 31o o3Hauaer, yro 2<a-1+b, to
ectb 2<a+b. Ananornudo 2<c+d. CJI0XHB 5TH HEPABEHCTBA OJHOTO 3HAKA, MbI MOJYYaeM:
4<(a+c)+(b+d), to ectp 2<0,5(@+cC)-1+0,5(b+d). Or0 u o3Hayaer TO, Yr0 TOUYKa A

pacriosnioskeHa Hinke npamoit Y = 0,5(a+c)x+0,5(b+d).

8.2. OrBer. CMOXKeT.

Hampumep, Ilerst moxer 3amate a=5 u b=11. Paccmorpum Beipakenne f(p) =5p+11.
Torna, ecii TOJCTaBUTh BMECTO P JIF060E HEYETHOE MPOCTOE YKCIIO, TO 3HAYECHHE BBIPAKCHUS

OyJeT 4YeTHBIM YHCIOM (KaK CymMMa JIBYX HEUETHBIX 4YHCelN), OOJBIIMM 2, TO €CTh COCTaBHBIM.

Taxxe 3amerum, uto f(2)=5-2+11=21 — cocraBuoe. To ectb Beipaxenue f(p) mpu modoM

IIPpOCTOM [P HNPHUHHUMACT 3HAYCHHE, SABIIAIOIICECA COCTABHBIM YUCIIOM.

3ameuanue. CylecTBYIOT U JPYrue NPUMEPBI.

8.3. TMosmoxum c=1. Torma a+b+c+abc=a+b+1+ab=(a+1)(b+1). Eciu uucio N

okaHuMBaercs Ha 12345, to oHo genutcsa Ha 5, To ectb N =5-m. Eciu teneps B341h a=4 u

b=m-1, to monyuum (a-+1)(b+1) =5m= N, uro u TpedOBaIOCH.

8.4. KacarenpHas, ynmomsiHyTass B YCIOBHUHM, sBJsieTcss BTOpod cTtopoHOoi yrma ANK, B
KOTOpBIM BIUCaHa JaHHas OKpyXHOCTb. I[lostomy mpsimas NO sBnseTcst OucceKTpucol yria
ANK, otkyma ZANO=_/KNO. U3 napamnensHoctu npsambix AO u NK BbITekaer, uTo
ZKNO = £ZNOA. 3nauut, B TpeyroigbHuke ANO yruel npu ctopoHe NO paBHBI, OTKyda H

CJIelyeT YTBEPKACHUE 3a1auH.
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8.5. Oreer. IleTs.

[Tokaxxem, uro Ilers mMoxkeT MOOHWTHCS TOTO, YTO KaXJA0€ M3 JBYX MPOU3BEIACHUN YHCEN
Oyznet nenutbest Ha 10. A 3HAUMT, pa3HOCTH 3TUX MPOU3BeNeHUN OyaeT okaHuuBaThcs Ha 0, u [lers

BBIAIPAET.

3ametuM, uTOo B uUrpe Oyzaer caenaHo 10 XOa0B, M TMOCIEIHIOK (JECATYI0) KapTOYKY CO
croyia 3abeper Bacs. Oto o3nauaet, uro Ilets MoxkeT «3acTaBuTh» Bacio B3sTh ompeneneHHYIO
kapTouky. Jms storo Ilers mpocTto momkeH He OpaTh €€ CBOMMH XOJaMU. Y HEro BCErja €CTh

BO3MOYHOCTH B3SITh JPYTYIO KapTOUKY.

[Tycts mepBeiM xon0M Ilers Bo3bMmeT kapTouky ¢ uuciom 10. 3amperum Ilere Opathb
KkapTouky ¢ yucioM 15. Torma sty xapTouky oOs3arensHO Bo3bMeT Bacs. IlycTh BTOpbIM cBOMM
xoqoM Ilets BO3bMET KapTOUKy € JHOOBIM HEYETHBIM uucioM (Kpome 15). 3amerum, uTo cpeau
yucen ot 10 10 19 poBHO 5 4€THBIX U pOBHO 5 Heu€THBIX. Tak kak IleTss BO3bMET OJIHY KapTOUKY C
HEYETHBIM YHCIIOM, TO Bacs Bo3bMeT XOTs Obl 0JIHY KapTOuKy ¢ 4€THBIM. Takum oOpa3om, B KOHIIE
UTPHI Mpou3BeAeHuEe yucen Ha kapToukax [letm nmenutcs Ha 10, Tak Kak OH B3sJ KapTOUKy C
yuciom 10. C apyroil cTopoHsl, IPOU3BEIEHUE YuceN Ha KapToukax Bacu Taxxke nenurtcs Ha 10,
MIOCKOJIbKY OH B3sU1 KAPTOUKY C YHCIOM 15 M KapTOUKy C YETHBIM YUCIOM. 3HAUUT, Pa3HOCTb ITUX

Mpou3BeIeHU OyneT okaHuuBaThes Ha 0.

3ameuanue. Ilets moxer ,[[O6I/ITI>C$I TOTO, UTO KaXKAO0C U3 JIBYX HpOI/ISBeI[eHI/Iﬁ YHUCCII 6YI[6T
JACINUTBCA Ha 10, " o-Apyromy. HepBLIM CBOHUM XOJOM OH JOJDKCH B34ATb KApTOYKY C UHUCIIOM 15,
BTOPBIM XOJOM — C YETHBIM YHUCJIOM, OTINMYHBIM OT 10, IIpru 5TOM OH MOXKET «3aCTABUTHY» Bacio

B35Th KapTOUKy ¢ ynuciaom 10.
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9 kJaacce

9.1. MepBoe pemenue. 13 mepsoro paBeHcTBA MOaydaeM, uto X+ X— Yy’ —y =0, To ecTh
(X=y)(X+y+1) =0. Ananoruuso, (X—2z)(X+z+1)=0. Ecmu xoTts Ol 0J1Ha U3 CKOOOK (X—Y)
win (Z—X) obOpamaercs B HOJb, TO W mpomsBepeHne (X—Y)(y—2)(z—X) paBHo Hymo. B
IIPOTHBHOM cilyyae noinydaeM X+Y+1=0 u X+2z+1=0, orkyna Y= Z, u TOria Ipou3BeJcHHUE

(X—=Y)(y—2)(z—X) BHOBB 00paIaercsi B HOJIb.

Bropoe pemenune. ITycts X(X+1) = y(y+1) =2z(z+1) =c. Torna uucna X,Y,Z SBISIOTCS
KOpHSMH KBajpaTHoro ypaBuenus t(t+1) =C, koropoe umeer He Oosiee BYX pa3IMYHBIX KOPHEH.
CnenoBarenbHO, Cpeay 4YuceN X,Y,Z €CTh 110 KpailHel Mepe /Ba COBNAJAIOLIUX, OTKY/a BBITEKAET

TpedyemMoe paBEeHCTBO.

9.2. OrBert. Henbss.

IlepBoe pemeHue. 3amMeTHM, YTO NMPH YKa3aHHBIX OMEpaIMsIX CyMMa 4Yucell B TaOiwuiie
yBenuuuBaeTcs Ha 6. M3HavyanbHo 3Ta cymma paBHsutach 2014+ 35-2 = 2084. Ecnu Obl Bce yucna
yIaloch cenath paBHBIME K 3a t omepanmii, TO cymMa uuceln B Tabiwuie paBHsuach Ob1 36K . [Tpu

stom 2084+6t =36k, otkyna 2084=36k—6t =6(6k—t). Ho umcio 2084 Ha 6 He nmenutcs,

IIO3TOMY BCC 4HMCJIa B Ta6J'II/IHe HEJIB34 CACIaTh paBHBIMU.

BTopoe pemenne. PaccMoTpuM maxmMaTHY pacKpacKy Hamied TaOauibl. 3aMeTUM, 4To 3a
KOKIYI0 OINEepaluio K YUClaM, 3alHCaHHbIM B 4YEPHBIX KIETKax, cymMMapHo npubasiserca 3. K
qycliaM, 3alldCaHHBIM B O€JbIX KJIEeTKaX, Takke cymMMapHo mpubapnsercs 3. Takum oOpasom,
Pa3HOCTh MEXAYy CyMMOW uMceld B 4YEPHBIX KJIETKaX M CyMMOW uucend B O€nbIX KIeTKax He
MeHsieTcs. B camom Hauane Moynb 3To# pasHoctH paBHsuics 2014—2 = 2012. Ecnu Obl Bce uucna
CTalld PaBHBIMH, TO 3TAa PA3HOCTh cTana Obl HynéM. [loaTomy chenaTe Bce yucClia paBHBIMH HE

yacTcs.

3ameuaHnue. PCIJ_IeHI/Ie, AHAJIOTUYHOC BTOPOMY PCHICHUIO, TAKXKXEC MOKHO IIOJYYUTD,

paccMOTpeEB Ha JJOCKE KBaJpaTHK 2x 2, B OJJHOM M3 KJIIETOK KOTOPOTO 3amucaHo yucio 2014.

9.3. OtBer. 10.

3aMeTUM BHa4daJIC, 4YTO OJIA JIFOOBIX HATypaJIbHBIX YHCCII A> B BbImonHseTCs HCPAaBCHCTBO

(A/B) < A, mpruem paBeHCTBO BBIMOJHACTCS TONBKO B ciydae, korma A= B. Ilycte A> B — nBa
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cambIX OOJIBIIMX YHCIIa Ha JIEBOW TMOJOBHHE JOCKH. Toraa Ha MpaBoOii MOJOBUHE YUCIO A MOXET
MOSIBUTHCS TOJBKO B OJIHOM ciydae, korna A= B; HOJ/I Bcex apyrux map yucen Oyner Mmenbiie A.
3Ha4YMT, HA JIEBOH MOJIOBHHE JOCKU He Oouibine 10 pa3nuyHbIX yncesn. 3anucaB Ha JIEBYIO MTOJIOBHHY
nocku uncna 2, 4, 8, 16, 32, 64, 128, 256, 512, 1024, 1024, na npaBoil MbI MOJIy4UM TOYHO TaKHE

KE Jucia.

9.4. B cuiy Toro, uto DE u DF sBusrorcs Ouccextpucamu cMexHbix yriioB ADC u
BDC, cnenyer, uro yron EDF — mpsmoit. Torma touku C u D nexar Ha OKpY>KHOCTH C
muamerpom EF . U3 paBenctBa CD = EF cnenyer, uto u xopaa CD siBiseTcs nuaMeTpoM 3TOM
okpyxHoctu. Ho Torma yrimet DFC u DEC — mpsimbie. OT0 03Ha4aeT, uto Ouccektpucel DF u
DE TtpeyronbaukoB BDC u ADC sBasiorcs ux BbicoTaMHu. [lo3TOMy 3TH TpeyrojbHUKH

paBHoOenpennbie: BD = DC u CD = DA. Otciona ciefyeTr yTBep)KJIeHUE 3aJauu.

C1

Puc. 4.
9.5. OTBeT. MOXeT.
[Iycts Bacs 3anuiier B nepByro CTpoKy cieBa HampaBo uucaa 100, 101, 102, ..., 129 a Bo
BTOpYIO — cieBa Hampaso uucia 900, 899, 898, ..., 871. OcranbHble KIeTKU Tabnuibl Bacsa moxer

3aI0JIHUTH MPOU3BOJILHO. TOraa maphl YMCes, CTOSAIINX B OJHOM CTOJIOIE B MIEPBBIX IBYX CTPOKAX,
uMerT ojauHakoByo cymmy: 100-+900=101+899=102+898=...=129+871=1000. Teneps,
Kakue Obl TpH cT0JIOAa HU BbIOpan Obl IleTs, Bacs nomkeH BbIOpaTh 1Be TiepBbie CTPOKU. Torna

CyMMa IIECTH YHCel, CTOSIINX Ha UX nepeceueHnH, oyaet pasHa 1000-3 = 3000.

10 kaace

10.1. OrBet. 255558.
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3amMeTnM, YTO B HAMMEHBIIIEM HaTypalbHOM uuncie ¢ npousBencHueM mudp 10000 ve Oymer

mudpsr 1. [leiictBuTensHo, ecnu ee yOpaTh, TO MpOU3BEICHHE HU(PpP HE HM3MEHUTCS, a YUCIIO
ymenbinuTes. Temepb 3ametum, uto 10000=2%-5*. Orciona cieiyer, 4TO B MCKOMOM HHCIIE

00s13aTeBHO OyIET POBHO UeThIpe IUMPHI 5. A mpousBeeHne ocTanbHbIX udp paBHo 2* =16. To
ecTb B yHuclie Oy/eT eme o KpaitHei mepe aBe mudpsl. YToObI 4ncio OBIIIO0 HAMMEHBIINM, HYXHO
9T00BI 1IU(p OBLIIO POBHO aBE. DTH UGPBI MOTYT ObITh 2 U 8§ Wi 4 u 4. Eciiu Ham gaH Habop
mudp, TO HAMMEHBIEE YHUCIO IMOJYYHTCS, €CIM MBI YHOPSA04YMM HHU(PH 1O BO3pacTaHHio (B
CTapuieM paspsifie JOJDKHA CTOSTh camas MalieHbkas I1ugpa). Ilostomy ocranochk BbIOpaTh

HanMeHbInee u3 uncel 255558 u 445555. D10 yucio 255558.

10.2. OrBet. CMOXeET.

Hampumep, Ilers moxer 3amate a=3, b=5, c=7 n d=11. PaccMoTpuM BBIpa’keHne
f(p)=3p>+5p°+7p+11. Torna, eciau MOACTABUTH BMECTO P JF000€ HEUETHOE ITPOCTOE YNCIIO,

TO 3HAYEHHE BBIPAXKEHUS OyJeT YETHBIM YHCIOM (KaK CyMMa YeThIPEX HEUETHBIX YKCel), O0IbIINM

2, T0 ecTh cocTaBHbIM. Tarke 3amerum, 4to f(2)=3-8+5-4+7-2+11=69 — cocraBroe. To ecTb

f (p) mpu 1060M MPOCTOM P MPHUHUMAET COCTABHOE 3HAYCHHE.

3ameuanue. CylecTBYIOT U JPYrue NPUMEPBI.

10.3. OTBer. He morim.

HYCTB Ha JOCKC HaAIIMCaHbl YHCJIa a,b,C, U1 KOTOPBIX BBIIIOJHAKOTCA HCEPABCHCTBA

O<a<b<c. Torma mis IleTmHBIX YuceNl BBIMOJHEHBI HepaBeHcTBa a+b<a+c<b+c, a mis

1 1.1
Kommueix — HCPAaBCHCTBA — <B <—. Hpe,[[HOJ'IO)I(I/IM, 4TO 4YucClia B TETpalidX MOIJIM COBIIACTb.
C a

Torma MeHbIIIEe YUCIO PABHO MEHBIIEMY, CPEIHEEe — CpeaHeMy, Oouibiiee — OONbIIEMY, TO €CTh
1 1 1

a+b:—,a+C=B,b+C=—. W3 mepBbIX ABYX paBeHCTB mosydaeM ac+bc=1 u ab-+bc=1.
Cc a

BeruTeM u3 mepBoro mModydeHHOTO paBeHCTBa BTopoe. [lomyunm ac=ab. Orcioma c=b -

IIPOTUBOPEUHE.

10.4. Coemunum Toukn A u C. OOmas xopaa BC nByx paBHBIX OKPYKHOCTEH CTATHBAET
paBHBIE IyTH 3THUX OKPYXHOCTEH, MO3TOMY ONMMpAOIIUEcs Ha 3TU Jyrd BnucaHHble yriasl BAC u

BDC pasusl. Ho torma tpeyromsnuk ACD — paBHOoOenpennsiif, otkyma AC =CD =CE
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(mocnennee — B cwily ycioBus 3agaun). Mrtak, Touka C SBISETCS LEHTPOM OKPYXHOCTH,
onucaHHO# okono TpeyronbHuka DAE. Otpezoxk DE sBisiercs nuameTpom 3TOH OKpPYKHOCTH,

OTKYJla ClIEAYyeT YTBEP)KJICHUE 3a7auu.

Puc. 5.
10.5. OTBet. Moxer.
[Tycte Bacs 3anumer B mepByro CTpOKY clieBa HampaBo yucia 1, 2, 3, ..., 30, Bo BTOpyo —
ciesa HampaBo uucia 99, 100, 101, ..., 128, a B TpeThio — cneBa Harpabo yucia 900, 898, 896, ...,

842; ocranbHble KICTKH TaONUIBI Bacs MOXeT 3aloJjHUTH MPOM3BOJIbHO. Toraa TpoWkH dYHcel,
CTOSIIIMX B OJHOM CTOJIOIlE B TMEPBBIX TpPEX CTPOKaX, HMEIOT OJUHAKOBYID CYMMY:
1+99+900=2+100+898=3+101+896=...=30+128+842=1000. Tenepp, kakue Obl TpHU
crosioma Hu BbIOpan Obl Ilets, Bacst moymkeH BbIOpaTh Tpu MepBbie cTpOkH. Toraa cymma JeBSTH

qucell, CTOSANMX Ha ux nepecedenun Oyner pasaa 1000- 3= 3000.

11 kaace

11.1. OrBer. A=998877665%143322110C.

ITokaxxem, yto umcio A, ykazaHHOe B OTBeTe — HCKomoe. Haumboiblee BO3MOXKHOE
3Ha4eHHEe CYMMBbI Mapbl Hudp paBHO 18, MOITOMY BCEro MOKHO MOIYy4UTh He Oojee 19 map cymm:

ot 0 no 18. 3Hauut, uckomoe unicio X He 6oiee, ueM 20-3HayHoe. PaccmoTpuM Tenepb TosbKo 20-
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3HauHble uKcha. Ecim kakas-to u3 mepBod mapel mudp uncaa X Oyaer MeHblne 9, TO ¥ YHCIIo
Oynet menble, ueM A. 3HauuT, X HaAuMHAETCA C ABYX JEBATOK. TpeThs mudpa — He 9, a eciv oHa
MenbIie 8, To X Oynmer menbmie A. 3HauuT, TpeTba nugppa yucna X paBHa §. AHAIOTHYHO

MOJIy4aeM Clenyronue nudpsl.

11.2. OTBer. 3.

Iycre f(X) =ax’ +bx+c. Toraa qaHHEIe paBeHCTBA MEPENUITYTCS B BHAe C+a-+b+c=0

nu 4a+2b+c+9+3b+c=0, TO ecTh IMOJyYaeM CHCTEMY ypaBHeHmid a-+b+2c=0,

13a+5b+2c=0. Belunras u3 BTOpPOro ypaBHEHHs mepBoe, monydaem: l12a+4b=0, orkyma

b .
——=23. Torna, cornacHo Teopeme Buera, cymma kopueit ypaBuenus f(X) =0 pasna 3.
a

11.3. Mycts A= 201\4/ 1007, 2019/ 2013
1006 \ 2014

0/2014 V/2013 \4/2014 \4/2013 1
A = 201 + 201 > 201 + 201 =X+ =
2012 2014 2013 2014 X

2014
rge X = 20% 2013 >0. Jlns MOJOKHMTENbHBIX Yucel a U D BhImojHseTcs HEPaBCHCTBO O

+b

a
CpCaAHUX:

1 [1
>+/ab . CnenoBarenbHo, X+— =2 [X:-— = 2. Orcrona cieayer, uto A> 2.
X X

11.4. TlepBoe pemenme. I[Iyctb O — Touka mepeceueHusi muaronaireir AC u BD
napaiuienorpamma ABCD . IlycTe ykazaHHbIE B YCIOBMM OTPE3KM Ilepecekarorcs B Touke P .
Otpesku AC, m CA nexar B ogHoil miockoctu ASC, 3HauuT, Touka P uX nepeceueHus
HNPUHAATIEKUT 3TOH MIOCKOCTU. AHAIOTUYHO, ABJIAACH TOUKOH mepecedeHus orpeskos BD, nu DB,

JIexamux B mIockoctd BSD, touka P nexur B 3TO¥ miockocTh. 3HAYMT, TOuka P 1IeXHT Ha

TuHUK nepeceueHus miockocrelt ASC u BSD, 1o ectb Ha oTpeske SO.
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Puc. 6.

Otpe3oxk SO sBngercs MenuaHo TpeyronbHuka ASC, TOCKOJIbKY JAMaroHaiu
napaiesiorpaMMa JIeNSTCSl TOYKOW TepecedeHns IMOToiIaM. 3HAa4HT, Touka P sBisieTcs TOYKOM

nepeceuenust Meaquan CA u SO tpeyronbsHuka ASC. [lostomy otpe3ok AC,, mpoxoasiuii yepes
ATy TOUKY, SIBJISETCS MeauaHou TpeyroiapbHuka ASC, TO ecth Touka C, — cepemuna pedbpa SC.
Otcroma cneayer, yto SP:PO=2:1. Ho Ttorma otpesku BD, u DB, sBistorcs meanaHamu

TpeyrosnbHuka BSD, otkyna B, u D, — cepenunsl pebep SB u SD . YTBepkaeHHE JOKA3aHO.

Bropoe pemenme. IIposenem miuockocts « uepe3 Toukn C, D u A. Ilpamas AB
napajuiensHa npsmoid CD, nexameid B « , nostomy ABId. 3Hauut, @ mnepecekaeT MmIOCKOCTb
SAB 1o npsmoii /, mapaensHoit AB. Ilockosibky / NpOXOIUT 4epe3 cepeiuHy A CTOPOHBI
SA, oHa sABIIsIeTCS cpeliHel TuHMeH TpeyroibHuka SAB 1 IpoXOoauT Takke uepes3 cepeauHy pedpa

SB. Utak, « nepecekaer pedbpo SB B ero cepenuHe.

C nmpyroit cropoHsl, 0o0mas Touka P 4YeThIpEéX OTpe3KOB U3 YCIOBUS JIEKHUT B & , KaK U

touka D. 3Hauur, u Touka B,, nexamas Ha mpsamoir DP, nexur B « . Takum obpasoMm, «

nepecekaer pebpo SB B Touke B, To ecTh 3Ta TOUKa — cepenuna SB.

Paccyxcz[aﬂ AHAJIOTUYHO, IOCJICAOBATCIIBHO IIOJIy4aceM, YTO TOYKH Cl u Dl SABJIAKOTCA

COOTBETCTBEHHO cepennHamu pédep SC u SD.

11.5. OrBert. He moriio.

IlepBoe pemenue. Ilokaxkem, Kak yka3aThb TpeX MAaIbYUKOB, y KOTODPBIX HUKO20d HE
OK@XyTCS MX HayalbHble KapTouku. [lepBeiM Oyzner mampuuk A, y KOTOpPOro BHauyajie ObUIN
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KapTouku 1 u 2. JIeCTBUTENBHO, MOCJE MEPBOro 0OMEHA KapTOUKa C YUCIOM 1 OKaKeTCs y KOTO-TO
apyroro. IlycTe B HEKOTOPBIIF MOMEHT Y A BHepBble OKaXXyTcsi BHOBH 00¢ kapTtouku 1 u 2. D10
MOTJIO IPOM30MTH TOJBKO €CIIU MPH YKa3aHHOM OOMEHE K HEMY IPHIIUIA OJHA U3 3THUX KapTOUYeK, a
apyrasi y)ke y Hero Obuta. Ho torma mpu 3Tom e oOMeHe OT Hero JI0JDKHa ObuIa YHUTH BTOpas U3

3TOM mapbl KapToUeK, Tak Kak | U 2 — HauMeHbIIKe Yncia B JaHHOM Habope.

Bropeim Oyner manpunk B, y xoToporo BHauane Obutn kaprouku 99 m 100. Y Hero mpu
MepBOM 0OMEHEe J0JhKHA OblJIa OCTaThCsl KapTouka ¢ yucsioM 100 — cambiM OOJIBIINM U3 BCEX YMCEI
Ha KapTOYKax, W 3Ta KapToyKa He MepeaaBaiach. B To e Bpems, mepeiaHHOe IPyroMy MalbuuKy
giciio 99 He MOXKeT BepHYTbca K B B cuily TOro, 4To Tenepb OHO HE SIBJISETCS MEHBIIUM Yy TOTO, K

KOMY OHa IoIania.

Tperbum Oyner manpuuk C, K KOTOpOMY IIpH IIEPBOM OOMEHE Tomajga KapToyka ¢ YUCIOM
99. JlelicTBUTENBHO, OHA Y€ HUKOT/1a He Oy/leT MeHbLIeH B mape ero kaptouek (kaprouka 100 —y

Manpuuka B), 1 moTOMy OH €€ HUKOMY YK€ repeaBaTh He OyieT.

Ocranoch 3aMeTUTh, uT0 MUK A u C — pa3Hble, TaK KaK B CAMOM Hadajie MaJTbYUKH C
KapToukamu ¢ ynciamMu 1 u 2 u ¢ yucinamu 99 u 100 He oOMeHUBaNMCh, NHAYE MIPH TIEPBOM OOMEHE
Yy HHX Pa3HOCTh MEXKIY YHCIaMU Ha OTJAHHOW W TOJIyYUeHHOW KapTouke Obuta paBHa 98, 4ro

oouere 50.

Bropoe pemenue. [TokaxeM, 4TO MCXOJIHbIE KapTOYKH HE MOTYT OKa3aThCs naxke y 26

MaJIbYUKOB.

[Ipeamnonoxkum, 4To MO KpaitHel Mepe 26 MaIbYMKOB MOCJIE OYePEIHOTO OOMEHA MOy
UCXOJHbIEe KapTouku. Ha3zoBeM Takux MaiabuukoB yoawiugvimu. Ilpu nocnenqnem oOMeHe MaabuuKH
pazouBasich Ha 25 map. Torma mo mpuHiuny Jupuxie HalAyTCA 1Ba yAA4WIMBBIX Mallbunka A u

B , KOTOPBIC HAXOJUJINCh B OHHOﬁ rnape.

[Tycts mocne oomena y A oxazanuch kapTouku ¢ yncnamu K u K+1, ay B — xaprouku c
yucmamd M u M+1, roe K> m+1. Ho toraa npu nocineanem oomene B otmanm A kapTouky c
yucioM, He MeHbHM K. IIpu 3ToM y Hero ocraBanach KapToyka ¢ YUCIOM, HE OoipmuM M+1.

3HaLII/IT, OH OTHall A KapTO4YKy C 6OJ'ILI_HI/IM, da HC MCHBIIIUM YU CJIOM. HpOTI/IBOpe‘{I/IC.

3ameuanue. Bo BTOPOM PCHICHHUU HC HUCIIOJIB3YCTCA TOT (baKT, 4TO IIpU NEpBOM oOMeHe y
KaXKJI0Iro MaJIbYvKa pPa3sHOCTb MCEKAY 4YHCIIaMU Ha OTJaHHOMN U HOHy‘ICHHOﬁ KapTO4Kax ObllIa HE

ooubie 50. CJ'ICI[OB&TCJ'IBHO, YTBCPKACHUC 3ala4u BEPHO U 0e3 3Toro yCJI0BUL.
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